

Диссертационный совет Д 212.354.07
при Санкт-Петербургском
государственном экономическом
университете

191023, Санкт-Петербург, ул. Садовая, д. 21

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Макаровой Станиславы Николаевны на тему: «Развитие механизма управления рынком инфокоммуникационных услуг», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – сфера услуг)

Цифровизация оказывает существенное влияние на развитие общества, в частности наблюдается трансформация структуры экономики и социально-экономических отношений. В связи с этим приоритетными направлениями исследований для решения как теоретических, так и прикладных задач являются связанные с цифровыми инновациями, созданием, внедрением и использованием инфокоммуникационных продуктов и услуг, что позволяет государствам не только достигать самостоятельности на внутренних рынках, но и становиться лидерами в мировом масштабе.

С учетом вышесказанного, рассматриваемое направление представляется актуальным и значимым. Действительно, учитывая темпы научно-технического прогресса, а также влияние внутренних и внешних факторов, требуется выработка своевременных и эффективных управленческих решений в целях обеспечения эффективности функционирования соответствующих рыночных механизмов.

В первом разделе автореферата автор указывает, что различные аспекты влияния инфокоммуникаций на функционирование хозяйственного механизма рассматривались в работах многих ученых, глубокий теоретический анализ которых позволил Макаровой С.Н. определить собственное направление исследований, связанных с совершенствованием механизма управления рынком инфокоммуникационных услуг.

Автор справедливо отмечает роль инфокоммуникационного пространства как сферы экономического оборота инфокоммуникационных услуг (с. 8-9). Согласно позиции автора, функционирование рынка инфокоммуникационных услуг во многом определяется сложной природой данных услуг, что необходимо учитывать при анализе и разработке направлений для повышения эффективности механизма управления (с. 11). Существующие подходы к исследованию рынка инфокоммуникационных

услуг в большинстве своем акцентируют внимание на информационной или на коммуникационной составляющей услуги, в то время как Макаровой С.Н. предпринимается попытка рассмотреть функционирование рынка инфокоммуникационных услуг комплексно.

Вместе с тем, необходимо отметить, что недостаточно полно проработан вопрос влияния внешних факторов на функционирование рыночного механизма. В автореферате, при построении модели функционирования механизма управления рынком инфокоммуникационных услуг, автором лишь обозначаются внешние факторы (с. 15), однако их содержание не раскрывается. На наш взгляд, представленный механизм может быть дополнен данными характеристиками. Однако вышеуказанное замечание не снижает общей положительной оценки диссертационного исследования.

Таким образом, исходя из изложенных в автореферате научных положений, можно сделать вывод о том, что выполненное исследование является завершённым, теоретически и практически значимым. Представленное диссертационное исследование соответствует требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Макарова Станислава Николаевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – сфера услуг).

Профессор кафедры промышленного менеджмента
НИТУ «МИСиС»,
д.э.н. (08.00.05 – Экономика и управление
народным хозяйством),
профессор

Толстых Татьяна Олеговна

тел.: 8(495)955-00-47

e-mail: tt400@mail.ru

адрес: Ленинский проспект, д. 4, г. Москва, 119049

сайт: <http://misis.ru/>



Подпись

Макарова С.Н.

зверяю

И.м. начальника

отдела кадров МИСиС

Кузнецова А.Е.

«24» 02 2011 г.